



Referat af menighedsrådsmøde d. 8. aug. 2023 kl. 19 i Sværdborg.

Mødet afholdes fælles for Sværdborg-Lundby og Bårse-Beldringe MR

Tilstede :

Sværdborg-Lundby: Marianne, Susanne, Else, Simone, Peter, Børge, Bente, Peter, Finn.
Medarbejderrepr. Svend Erik.

Bårse-Beldringe: Uta, Josie, Lene, Sanne, Hilda, Borghild. Suppl: Morten og Helle. Kirkevæрге Eigel.

Samt præst Knud Munk (kort besøg), kasserer Heidi, Præst Lars Foged

Afbud: Kurt L. Jørgensen

Tilhørere: 2 (suppleanter).

Punkt	Drøftelse	Beslutning
-------	-----------	------------

1. Godkendelse af dagsorden og evt. tilføjelse af nye punkter		Ingen nye punkter.
2. Kasserer (e)	<p>Heidi gennemgik regnskabet for 2. kv. 2023 Sværdborg-Lundby: Søgt om 5% midler, fået 77.000 som er ført ind. Vi har brugt 70 % af budget, selvom året ikke er så fremskredet – overforbrug på 43% allerede nu. Gennemgang af alle poster og redegørelse for procentvis forbrug i forhold til årsløb. Overskud pr. 30-6 95.433 kr.</p> <p>Hilda gennemgik budget for 2. kv ,for Bårse Beldringe hvor der er brugt 175 % for meget på kirkebygningen. Søgt om 5 % midler til dækning af omkostninger ift Beldringe kirke. Udfordret på strømpriser. Udover dette malerarbejde som også har kostet en del. Kirkelige aktiviteter på 46%, kirkegård 39 % ift årsløb. Præstebolig ligger højt på 515% pgra. ekstra udgift til el samt istandsættelser. Administration og fællesudgifter 42 %. Underskud på 78.000kr. Anlægsønsker vedr. præstegård gennemgået.</p>	Begge regnskaber godkendt og underskrevet.



<p>3. Præsten</p>	<p>Knud Munk præsenterede sig og forklarede om sit liv forud. Hans uddannelse til præst, hvor han arbejdede i København og dernæst i Kalvehave-Stensby. Har litteratur-studiekreds, laver film om besættelsestiden i sin fritid. Ikke Indre Missionsk -Løgstrup og Grundtvig er inspiratorer. Forlod mødet igen kl. 19.05.</p> <p>Lars: Kirkeblad kommer snart for sept., okt., nov.. Aktivitets udvalgsmøde tirsdag d. 3. oktober.</p>	
<p>4. Formanden: Peter og Uta</p>	<p>Uta – 219 rågeunger skudt ved Beldringe skov. Div. mails og indbydelser vedr. statistik, 'På sporet af Jesus' (søger frivillige). Lavet plakat til visionsaften 25. oktober i Bårse Samlingshus.</p> <p>Peter – flere ledige pladser til turen tirsdag d. 15. august (kun 3 tilmeldt fra Sværdborg /Lundby). Til turen i Køng</p>	
<p>5. Præstegårdsudvalg</p>	<p>Præstegårdsudvalg. Else fortæller, at Jesper har været sygemeldt og nu holder ferie, han opfordrer til, at vi selv opsøger håndværkere, der kan lave ændringer i køkken mm. Plan udfærdiget og godkendt, nu skal entrepriser i gang. Debat om indretning af handicaptilet i hhv. præstebolig og menighedssal.</p>	
<p>6. Kirkeværger</p>	<p>Pågående arbejde og opgaver samt evt. byggesager. Marianne og Lars forklarede vedr. dette – der er lang ventetid vedr. konsulenthjælp fra Natmus.</p>	
<p>7. Kontaktpersoner</p>	<p>Medarbejdermøde 24. august kl. 11 i Lundby – oprettes i Church Desk. Mulighed for at arbejde mere sammen, så møder evt. afholdes fælles. Snak om medarbejdertilfredshed. Først nu der er redskaber til at imødekomme medarbejderes eventuelle udfordringer ift. arbejdstid mm.. Ikke samme udfordringer i hhv. Sværdborg-Lundby og Bårse-Beldringe, da sidstnævnte er under Vordingborg kirke. Delt tilfredshed som Lars mener skyldes uvished, fordi vi ikke kan konkretisere opgaverne endnu. Debat om vilkår og rammer for den fremtidige løsning, da der er forskellige præmisser ift kirkebetjening mm.. Lars forklarede om gudstjenestefrekvens og muligheder for samme.</p>	
<p>8.</p>		



Medarbejder repræsentant		
9. Eventuelt	<p>Distriktsforeningsmøde lørdag d. 26. aug. – turen går til Steges nyrenoverede kirke samt til Nyord – der er ledige pladser.</p> <p>Debat om pladser ved bordet - om suppleanter og gæster /tilhørere skal sidde med ved bordet. Punkt med til næste møde om at stemme om, hvorvidt tilhørere må sidde med ved bordet.</p> <p>Uta – generende med snak under altergangen blandt de der ikke går til alters. Menigheden skal hjælpes ad med at tysse og indskærpe i kirken, at der skal være stilhed.</p> <p>Sommerfest søndag d. 27. begyndende med gudstjeneste kl. 14 i Bårse, derefter musik og grillmad i præstegårdshaven. Aftale med Dantaxa kirkebil – Lars har sat det i kirkebladet.</p>	
Datoer for ny møderække gerne forslag inden mødet	Tirsdag d. 12. september liturgimøde 18-21, onsdag d. 13. september MR møde i Sværdborg, onsdag d. 11. oktober, onsdag d. 15. november (valg) – alle møder kl. 19-21 i Sværdborg.	

Møde slut kl. 20.50, ref. MK.



Peter Gansen
 Jorina van
 Borgeloo & m.

Louise

Susanne Ooms

Marianne Kruit

Hilde Doldersum

Uta Touwssen

Boris Hansen

Günther

Stefan Christ

Prof. Dr. J. Oker

Berto van der Weide

1. aug. 2023

1. aug. 2023